
 

 

 

 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 

 

Αθήνα, 7 Μαΐου 2025 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς: τον Υπουργό Υγεία, κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

 

ΘΕΜΑ: « Αναπροσαρμογή αποζημίωσης οδοιπορικών μετακινήσεων νεφροπαθών » 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά το από 5/5/2025 Δελτίο Τύπου της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 

Νεφροπαθών (Π.Ο.Ν.), με το οποίο εκφράζεται η έντονη διαμαρτυρία για τη νέα ΚΥΑ που 

προβλέπει εξευτελιστική αύξηση της τάξης των 1,92 έως 3,84 ευρώ ανά ημέρα αιμοκάθαρσης 

στην αποζημίωση των οδοιπορικών για τη μετακίνηση των νεφροπαθών προς και από τις 

μονάδες αιμοκάθαρσης. 

Η Ομοσπονδία κάνει λόγο για εμπαιγμό και συνεχή υποσχεσιολογία εκ μέρους της Πολιτείας, 

καθώς για τρία ολόκληρα χρόνια το δίκαιο αίτημα για αναπροσαρμογή των οδοιπορικών στο 

πραγματικό κόστος έχει μείνει αναπάντητο. Επισημαίνεται ότι η τελευταία αναπροσαρμογή 

έγινε το 2013, ενώ το κόστος μετακίνησης – ειδικά στην περιφέρεια – έχει αυξηθεί δραματικά 

λόγω της ανόδου των κομίστρων και της τιμής των καυσίμων. 

Οι οικονομικές επιβαρύνσεις που καλούνται να καλύψουν από την τσέπη τους οι νεφροπαθείς 

φτάνουν έως και τα 300€ μηνιαίως, σε ένα πλαίσιο διαρκούς ακρίβειας και επιδείνωσης του 

κόστους διαβίωσης. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1865

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/5/2025



Η Κυβέρνηση, παρά την ανακοινωθείσα αύξηση του ΑΕΠ και τις θετικές δημοσιονομικές 

προβλέψεις, αδυνατεί να εξασφαλίσει ένα κονδύλι της τάξης των 13 εκατ. ευρώ ετησίως για 

μία από τις πλέον ευάλωτες κοινωνικές ομάδες. 

Η Ομοσπονδία καλεί, έστω και τώρα, το Υπουργείο να προβεί στην επανεξέταση και 

αναθεώρηση της αποζημίωσης, ώστε αυτή να ανταποκρίνεται στο πραγματικό κόστος 

μετακίνησης των ασθενών. 

Παρακαλούμε για τις ενέργειές σας και τη σχετική μας ενημέρωση. 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα. 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 
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Αθήνα  05/05/2025 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Εμπαιγμός για τους νεφροπαθείς η εξευτελιστική αύξηση 
1,92 - 3,84 € της αποζημίωση των οδοιπορικών τους ανά 

ημέρα αιμοκάθαρσης 
 
Απόλυτο εμπαιγμό για τους 15.000 νεφροπαθείς τελικού σταδίου 

(αιμοκαθαιρόμενοι, περιτοναϊκοί μεταμοσχευμένοι) και θαλασσαιμικούς της χώρας 
αποτελεί η νέα ΚΥΑ για τα οδοιπορικά των νεφροπαθών από και προς τις μονάδες 
αιμοκάθαρσής τους που δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 2106 B 02/05/2025 στο άρθρο 47 με την 
οποία ορίζεται η εξευτελιστική αύξηση 1,92 - 3,84€ ανά ημέρα αιμοκάθαρσης ανάλογα 
με την γεωγραφική περιοχή.  

Η ανεμική αυτή αύξηση ελεημοσύνης δεν μπορεί να καλύψει το πραγματικό 
κόστος των οδοιπορικών που καταβάλουν οι νεφροπαθείς από την τσέπη τους λόγω 
της αύξησης των κομίστρων ΤΑΧΙ από το Μάιο του 2022 και οι οποίες ξεπερνούν σε 
ποσοστό το 30%. Το ζήτημα γίνεται ακόμα χειρότερο στη περιφέρεια γιατί ισχύει το 
τιμολόγιο του αγοραίου ΤΑΧΙ που είναι πολύ πιο ακριβό. Σημειωτέων ότι η τελευταία 
αναπροσαρμογή των οδοιπορικών των νεφροπαθών ήταν το έτος 2013.  

Είναι προφανές ότι αυτή η πενιχρή αύξηση μετά από 3 χρόνια δυσβάστακτων 
οικονομικών επιβαρύνσεων και από το αυξημένο κόστος διαβίωσης ακόμα και σε βασικά 
αγαθά δεν αποτελεί παρά μόνο τον διαρκή και απόλυτο εμπαιγμό για τους 
αιμοκαθαιρόμενους νεφροπαθείς που μετακινούνται τρεις φορές την εβδομάδα σε 
σταθερή βάση από το σπίτι τους στις μονάδες αιμοκάθαρσης.  

Η ικανοποίηση του αιτήματος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Νεφροπαθών 
(ΠΟΝ) για ισόποση αύξηση των οδοιπορικών τους με τις αυξήσεις βενζίνης και 
κομίστρων ΤΑΧΙ  εδώ και  3 χρόνια έχει καταντήσει το γεφύρι της Άρτας μεταξύ ΕΟΠΥΥ 
και των δύο αρμόδιων υπουργείων Υγείας και Οικονομικών.  

Τρία χρόνια τώρα ζούμε μια επαναλαμβανόμενη υποσχεσιολογία που αγγίζει τα 
όρια της ντροπής και του εμπαιγμού. Τρία χρόνια τώρα οι νεφροπαθείς επιβαρύνονται  
με ολέθριες συνέπειες στην οικονομική ζωή των ιδίων και των οικογενειών τους, αφού 
καταβάλουν ποσά των 100€, 200€ ή και 300€ ανά μήνα ανάλογα με την γεωγραφική 
περιοχή πλέον της μηνιαίας αποζημίωσης των οδοιπορικών για να πραγματοποιούν τις 
αναγκαίες μετακινήσεις τους από και προς τις μονάδες αιμοκάθαρσης (12-13 
μετακινήσεις ανά μήνα). 

Οι αυξήσεις που ζητούσε η Πανελλήνια Ομοσπονδία Νεφροπαθών και οι Σύλλογοι 
Νεφροπαθών της Χώρας για την κάλυψη των πραγματικών αναγκών μας 
υπολογίζονταν στα 13.000.000€ ετησίως. Θεωρούμε αδιανόητο ότι αυτό το ποσό είναι 
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αδύνατο να εξοικονομηθεί από την Κυβέρνηση για μία από τις πιο ευπαθείς κοινωνικές 
ομάδες όπως είναι νεφροπαθείς, θαλασσαιμικοί ειδικά σε μια εποχή που το Υπουργείο 
Οικονομικών διαπιστώνει αύξηση του ΑΕΠ σε ποσοστό 2,3% μεγαλύτερο του 
αναμενόμενου και προβλέπει ταχύτερη άνοδο για το 2025! 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Νεφροπαθών ΠΟΝ καλεί την κυβέρνηση έστω και 
τώρα να αναλογιστεί την τεράστια αδικία που έχει συντελεστεί στους νεφροπαθείς και 
να επανορθώσει αναπροσαρμόζοντας τα οδοιπορικά των νεφροπαθών σύμφωνα με το 
πραγματικό κόστος τους. 

 
 
 
 
 

 
Το ΔΣ της ΠΟΝ 

 
 

 




